

О том, какие точки соприкосновения может найти современная церковь и с прихожанами, и с людьми светскими, «МС» рассказал настоятель храма иерей Алексей Соловьев.

### Новая церковь Новой Москвы

Когда въезжаешь во дворы жилого комплекса у метро «Филатов Луг», сразу понимаешь: район молодой. В одних домах уже вовсю работают кафе и магазинчики, другие пока сереют голым бетоном, выглядывающим меж строительных лесов и помостов.

У самой кромки лесопарка, чуть поодаль от застройки – небольшой, огороженный забором дворик. В его центре стоит деревянный пахнущий сосной домишко с увенчанным крестом куполом.

Мы с фотографом заходим внутрь и понимаем: приехали рано. Отец Алексей еще не закончил таинство. Идут крестины. Как выяснится позже – первые в новом храме. Правда, на очереди еще десять младенцев. Все – из ближайшего района.

– Новая Москва развивается быстро, много домов строится, открываются станции метро, и поэтому здесь тоже возникла острая необходимость в православном храме. Мнения были разные, но, как только получили благословение, мы сразу приступили к строительству, – говорит иерей Алексей Соловьев.

Многие иконы принесли сами жители. Вскоре появятся царские врата, а в Костроме доделывают резной иконостас. При строительстве ошиблись в одном – помещение для прихожан оказалось маловато.

«Сегодня на утренней службе было 11 человек. В будний день!» – говорит свечница, жительница «Филатова Луга» Елена Бирюкова.

Что будет на Пасху – сложно представить. И это при том, что для горожан место пока в новинку. Елена и сама о храме узнала случайно. А как узнала, пришла работать. Говорит, что покровительница храма, святая Ксения, сыграла в ее жизни не последнюю роль.

### Святая Ксения храмостроительница

То, что временный деревянный храм назван в честь блаженной Ксении Петербургской, и правда символично. Согласно житиям она помогала строителям храма Смоленской иконы Божией Матери на Васильевском острове: каждую ночь носила кирпичи. Служители храма в «Филатовом Луге» верят – в недалеком будущем блаженная Ксения поможет



Маленький деревянный храм останется здесь и после строительства постоянного каменного

## Временный храм вечных ценностей

У жителей ЖК «Филатов Луг» и «Саларьево парк» недавно появилась собственная церковь. Она уже успела сплотить вокруг себя местное сообщество и даже обзавелась историей одного чуда.



Икона Ксении Петербургской



Крестины маленького Виктора из семьи Антона и Юлии Дедекиных



Прихожане собирают пожертвования для бойцов СВО



Отец Алексей Соловьев



Праздничное чаепитие после освящения храма

### С ВЕРОЙ В ДУШЕ

и со строительством постоянно каменного здания здесь, в Новой Москве.

Сегодня икона святой – в центре, на аналое. Освятив в Петербурге, ее привезли в Москву. И тут же, пока искали подходящий по размеру киот, случилось небольшое чудо.

– Ездили, ездили и никак нужный киот не находили, – говорит отец Алексей. – А потом приезжают девушки в какой-то магазин, достают икону. Женщина, работающая там, как ее увидела, удивилась очень, разволновалась. А потом рассказала: что-то плохое в семье у нее случилось, и собиралась она на днях ехать в Санкт-Петербург, помолиться блаженной Ксении Петербургской. А тут к ней икона сама приехала.

### Объединяющий центр района

Планов у отца Алексея много. Например, проводить мероприятия для молодежи. В храме уже сформировался церковный хор. Вскоре начнется строительство приходского дома – помещения, где можно будет проводить пасхальные и рождественские утренники – постановки на библейскую тематику для местных жителей.

– К нам стали заходить подростки – погреться, посидеть. Кто-то верующий, кто-то просто за компанию. И мы тут решили организовать чаепития. Чтобы дети могли попить чай с печеньем, конфетами. Теперь хочется сделать для них площадку: построить беседку, чтобы они могли приходить и отдыхать, когда будет тепло, – говорит священник.

В ближайших планах батюшки – обустройство и организация занятий воскресной школы.

– Храм не только для верующих. У нас есть много задач, которые мы можем осуществлять совместно с образовательными учреждениями. Есть точки, в которых мы пересекаемся. Например, патриотизм. Вопрос воспитания молодежи. Мы против того, чтобы дети курили, матерились. И родители против этого. Так давайте вместе над этим направлением работать. Сейчас пройдет зима, будем проводить экологические акции, очищать лес от мусора. Все ведь хотят, чтобы лес был чистым, – говорит иерей Алексей Соловьев. – Есть огромное количество направлений, в которых церковь может принести пользу людям. Мы хотим, чтобы вокруг храма объединялись и верующие, и неверующие, православные и мусульмане – все жители района. Люди приходят и говорят: «Спасибо за ваш храм». Это приятно, конечно, но я всегда отвечаю: «Сегодня здесь служу я, завтра кто-то другой». А храм этот ваш, и вам его беречь».

Дарья СОКОЛОВА  
Фото Виктора ХАБАРОВА

## Автомобиль полезных прививок

В Московском начинается мобильная вакцинация животных от бешенства.

Комитет столичной ветеринарии опубликовал годовой график работы пунктов бесплатной вакцинации. Выездные бригады будут работать в Московском начиная с апреля, но сделать прививку от бешенства можно уже сегодня.

Как сообщили в ветеринарном участке «Саларьево», в Московском спецавтомобиль ветеринарной помощи на до-

му будет дежурить 26 апреля у площадок для выгула и дрессировки собак: с 9:00 до 10:30 – на улице Атласова, у дома № 3; с 10:30 до 12:00 – на улице Радужная, у дома № 23.

«Бесплатно вакцинировать домашних питомцев от бешенства москвичи могут целый год – для этого достаточно обратиться в любую из 26 государственных

ветклиник столицы. Дополнительно госветслужба Москвы открывает временные пункты вакцинации: в каждом районе они расположены в шаговой доступности и работают по особому графику. Ежегодно в столице открывается более двух тысяч таких пунктов. В этом году их будет более 2 тысяч. Благодаря этому защитит питомца от бешенства быстро и бесплатно можно рядом с домом», – сообщает информационный портал мэра и правительства Москвы.

Сделать прививку в любой день можно в ветеринарном участке «Саларьево» по адресу: д. Саларьево, ул. Картмазовская, дом 46, с 09:00 до 21:00.

Специалисты советуют обработать питомца от блох, а также дать ему глистогонные препараты за 10–14 дней до прививки. Получить дополнительную информацию о работе выездных пунктов мобильной вакцинации можно по телефону ветеринарного участка «Саларьево»: +7(495)849-30-38.

Дарья СОКОЛОВА

### ДОКТОР АЙБОЛИТ